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Protokół nr 7/2025
z posiedzenia Komisji Wsi, Ochrony Środowiska, Rozwoju
i Polityki Przestrzennej Rady Miejskiej w Śremie

Miejsce posiedzenia: sala sesyjna (p.24) Urzędu Miejskiego w Śremie, Plac 20 Października 1, 63-100 Śrem. Obrady rozpoczęto 13 listopada 2025 r. 
o godz. 15:30, a zakończono o godz. 16:05.
(Zawiadomienia o posiedzeniu Komisji stanowią załącznik nr 1 do protokołu).

[bookmark: _Hlk126564549]Członkowie Komisji obecni wg listy obecności. (Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu)

· Radny Tomasz Przybylski – usprawiedliwiony.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:
1. Ilona Klak – Zastępczyni Naczelnika Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej;
1. Sławomir Ratajczak – Zastępca Burmistrza Śremu;
1. Donat Tomczak – Naczelnik Pionu Skarbu Gminy
1. Marek Ferster – mieszkaniec Śremu.

Przewodnicząca Komisji Nina Stępa po stwierdzeniu kworum pozwalającego na podejmowanie prawomocnych decyzji, o godzinie 15:30 otworzyła posiedzenie, powitała członków Komisji oraz zgromadzonych gości. W dalszej kolejności przedstawiła porządek obrad i zapytała o propozycje zmian.
Zmian nie zgłoszono.

Porządek obrad został przyjęty w następującej wersji:

1. [bookmark: _Hlk178149972]Przyjęcie protokołu nr 6/2025 z posiedzenia Komisji.
1. Rozpatrzenie projektów uchwał:
1. zmieniającej uchwałę w sprawie nadania nazw ulicom 
w Śremie;
1. w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy Śrem na lata 2026-2030.
1. Modernizacja Domu Przedpogrzebowego na Cmentarzu Komunalnym w Śremie.
1. Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji.

Ad 1. Przyjęcie protokołu nr 6/2025 z posiedzenia Komisji.

Przewodnicząca Komisji poinformowała, że protokół został radnym udostępniony. Do protokołu nie zgłoszono uwag, wobec czego protokół został przyjęty bez zmian.

[bookmark: _Hlk149126584]Ad.2. Rozpatrzenie projektów uchwał.

a) zmieniającej uchwałę w sprawie nadania nazw ulicom 
w Śremie

Projekt uchwały zreferował Naczelnik PSG Donat Tomczak.

Przewodnicząca Komisji otworzyła dyskusję w temacie.

W dyskusji głos zabrali:

Radny Łukasz Brzeziński
zapytał, czy zakup wspomnianych nieruchomości miał jedynie charakter porządkowy, czy raczej wiąże się z planowanymi przez gminę inwestycjami.

Naczelnik Donat Tomczak
odpowiedział, że nabyto te nieruchomości w charakterze regulacyjnym. 
W związku z toczącym się postępowaniem spadkowym nabycie nieruchomości wskazanych w projekcie uchwały nie było możliwe wcześniej. Wprowadzana zmiana nadaje uchwale docelowe brzmienie.

Na tym dyskusję zakończono.

Przystąpiono do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie nadania nazw ulicom w Śremie.

Wyniki głosowania:
ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (8)
Łukasz Brzeziński, Jerzy Cieślewicz, Andrzej Mieloszyński, Maria Sokołowska-Nowak, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Bartosz Żeleźny
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (1)
Tomasz Przybylski

Komisja w obecności 8 członków jednogłośnie zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały.

b) w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy Śrem na lata 2026-2030.

Projekt uchwały zreferowała Zastępczyni Naczelnika PRK Ilona Klak.

Przewodnicząca Komisji otworzyła dyskusję w temacie.

W dyskusji głos zabrali:

Radny Andrzej Mieloszyński
odniósł się do paragrafu 9.1 projektu uchwały, w którym wskazano lokale przeznaczone do sprzedaży na rzecz najemców i zapytał, czy to są numery budynków czy lokali.

Zastępczyni Naczelnika PRK Ilona Klak
odpowiedziała, że są to numery budynków we wspólnotach mieszkaniowych.

Radny Andrzej Mieloszyński
zwrócił uwagę, że w projekcie uchwały nie pojawił się zapis o budynku znajdującym się przy ul. Podgórnej, na tyłach ratusza i zapytał, czy budynek przeznaczono do likwidacji.

Zastępczyni Naczelnika PRK Ilona Klak
odpowiedziała, że jeśli chodzi o budynki pod adresem ul. Plac 20 Października 1 i 3, to są one wyłączone z mieszkaniowego zasobu gminy i przekazane 
do Pionu Skarbu Gminy.

Naczelnik PSG Donat Tomczak
powiedział, że w sprawie tych budynków prowadzone są szczegółowe analizy. Budynek kamienicy obok ratusza, który na całej szerokości, aż do ulicy Podgórnej stanowi jedną nieruchomość, zostanie przeznaczony na cele administracyjne. Dodał, że pojawił się pomysł, aby wnieść ten budynek aportem do zasobów ŚTBS Sp. z o.o. celem utworzenia powierzchni biurowych o określonym standardzie, jednak decyzja w tej sprawie nie została jeszcze podjęta, rozpatrywane są różne warianty. ŚTBS prowadzi również analizy koncepcyjne całego zaplecza ratusza. Pojawiła się propozycja wyburzenia budynku za ratuszem celem powiększenia parkingu i poprawienia funkcjonalności urzędu, jednak takie działanie wymaga konsultacji z konserwatorem zabytków. Rozważane jest wyburzenie całości lub części budynku, w zależności od stanowiska konserwatora.

Przystąpiono do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały 
w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy Śrem na lata 2026-2030.

Wyniki głosowania:
ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (8)
Łukasz Brzeziński, Jerzy Cieślewicz, Andrzej Mieloszyński, Maria Sokołowska-Nowak, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Bartosz Żeleźny
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (1)
Tomasz Przybylski

Komisja w obecności 8 członków jednogłośnie zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały.

(Raport z głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu).
(Opinia Komisji stanowi załącznik nr 4 do protokołu).

Ad 3. Modernizacja Domu Przedpogrzebowego na Cmentarzu Komunalnym 
w Śremie.

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że informacja na temat
Modernizacji Domu Przedpogrzebowego na Cmentarzu Komunalnym 
W Śremie została przekazana Radnym drogą elektroniczną i otworzyła
dyskusję w tym puncie posiedzenia. 

W dyskusji głos zabrali: 

Radny Andrzej Mieloszyński
zwrócił uwagę, że budynek co roku wymaga pewnych nakładów finansowych
i zapytał, czy nie należałoby rozważyć rozbiórki obecnego budynku 
oraz wzniesienia nowego.

[bookmark: _Hlk211947521]Zastępczyni Naczelnika PRK Ilona Klak
odpowiedziała, że parę lat temu opracowany został projekt rozbudowy cmentarza. Do tej pory zrealizowano dwa etapy. Projekt zakładał powstanie nowego Domu Przedpogrzebowego, jednak obecnie kolejne etapy rozbudowy nie będą realizowane. Mimo tego uroczystości pogrzebowe muszą się odbywać, stąd decyzja o modernizacji istniejącego budynku. 
Do wyremontowania pozostała sala ceremonii oraz chłodnia, ponadto planowane jest wprowadzenie zmian w funkcjonalności pomieszczeń. Dodała, że ilość kwater na najbliższe lata jest zabezpieczona, dlatego obecnie nie ma konieczności prowadzenia dalszej rozbudowy.

Na tym punkt zakończono.

(Informacja na temat Modernizacji Domu Przedpogrzebowego na Cmentarzu
Komunalnym w Śremie stanowi załącznik nr 5 do protokołu).
[bookmark: _Hlk126567185][bookmark: _Hlk126565267]
Ad 4. Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji.

Przewodnicząca Komisji otworzyła dyskusję w tym punkcie obrad.

W dyskusji głos zabrali:

Radny Andrzej Mieloszyński
nawiązał do wrześniowego posiedzenia komisji, które odbyło się w Mórce 
i zapytał, czy w planach inwestycyjnych na 2026 r. znajduje się dokończenie budowy drogi na ul. Spokojnej. Podkreślił, że nie widział takiej pozycji 
w projekcie uchwały budżetowej na kolejny rok.
Ponadto zwrócił uwagę, że podczas przebudowy rynku wymieniono pojemniki na odpady. Zauważył, że na sąsiadujących z rynkiem ulicach pojemniki na odpady są stare i różnią się od siebie. Dodał, że może warto by było je wymienić, aby wszędzie były równe.

Radny Cezary Strzelec
zapytał, czy wiadomo, kiedy mieszkańcy będą mogli zgłaszać uwagi do planu ogólnego.

Zastępca burmistrza Sławomir Ratajczak
odpowiedział, że termin nie jest jeszcze znany.

Na tym dyskusję zakończono.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Komisji podziękowała Radnym i gościom za udział w posiedzeniu.
Na tym posiedzenie komisji i protokół zakończono.



[bookmark: _Hlk114034887]    Przewodnicząca
Komisji Wsi, Ochrony Środowiska, Rozwoju i Polityki Przestrzennej

        Nina Stępa





Załączniki do protokołu:
1. Zawiadomienia o posiedzeniu Komisji.
1. Lista obecności radnych.
1. Raport z głosowań.
1. Opinia komisji w sprawie projektów uchwał.
1. Informacja na temat Modernizacji Domu Przedpogrzebowego 
na Cmentarzu Komunalnym w Śremie.

Sprawę prowadzi:
wz. Marta Mośkowiak
PAOOR 
tel. 61 28 47 185
2

